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1 De atta punkterna (+1,+1,4+1) utgér hornen pa en kub i R® Bestam de
mojliga avstanden mellan tva hornpunkter pa kuben, samt vinkeln mellan tva rymd-
diagonaler.

2 De sexton punkterna (41, +1,+1,+1) utgor hérnen pa en 4-dimensionell kub
i R*. Bestim lingden pa de lingsta diagonalerna, och den vinkel vid vilken tva
sadana skér varandra.

3 Bestam de inre och yttre punkterna samt randpunkterna till foljande del-
mingder av R2. Och speciellt avgor vilka mingder som &r slutna respektive 6ppna.

a) {(z,y):0<z?+9y% <1}

b) {(z,y) : 2® +y* <1}

c) {(z,y):0< z,|y| < 1/x}

d) {(z,y) : [z <1,[y[ < 1}

e) {(z,y): 0 < z,|y| <sin(1/z)}

£) {(z,y): 0 <z, |y| <sin(1/z)/z} U{(z,y): z =0}

4 Avgor om foljande tva mangder har ett icke-tomt snitt
{(@,y) 1 2® +y* <22}, {(z,y) : 0 < 2 +y* < 4y - 3}

5 Bestam definitionsmangderna till foljande funktioner

a) f(z,y) = /1 -2 —y?

b) f(z,y) =In(1 — 2* — y?)

c) f(z,y) = arcsin(1 — x2 — y?)

d) f(z,y) = /1 — 22 — y?2 + In(z) + arcsin(2y)

6 Bestam definitionsméingderna till foljande funktioner
a) f(z,y) = /1—a? —y? - 22

b) f(z,y) =In(z) + In(y) + In(z)

C) f(ar,y) =r+y+z

d) flz,y)=vVz+y+=z

e) f(z,y) = 12

7 Finn nivakurvorna till féljande funktioner
a) fz,y)=z -y

b) f(z,y) =2 +¢°

c) f(z,y) = 2> +y°

d) f(z,y) =2> —y°

e) f(z,y) = z°



8 Skir grafen av foljande funktioner (z = f(z,y)) med planen x = 0,y = 0,2z =
0 respektive
a) z=x%+y? -2
b)z=xzy—1
c) z \/m
d) z=/z2 +y2 -1

9 Givet de polira ko-ordinaterna (r,6) skriv ner ekvationen i r och 6
a) for en cirkel med radien 1 och centrum i origo.
b) for en cirkel med radien 1 och centrum i (1,0)

10 Berikna foljande grinsvirden nar z2 + y2 — oo
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11 Berikna foljande grinsvirden nir 22 + 42 — 0
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12 Finn ekvationen for foljande parametriserade kurvor i planet
a)x=1+cos(t),y=1—sin(t) 0<t<27w
b) x =34 2sin(2t),y =4 —3cos(2t) 0<t<m7

2
c) x = f&%—r},y: t22—it-1 —oo<t<
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13 Rita en bild av rymd-kurvan x = cos(t),y = sin(t),z =t —oo<t< o0

14 Skér hypersfiren (S3) givet av 22 +y%+22+w? = 1 med planet w = z+y+2.
Visa att du far en sfar (S?) och berdkna radien pa denna sfar.

15 Givet avbildningen (z,y) — (22 —y?, ry) frin det hogra halvplanet till hela
planet forutom origo. Finn den punkt som avbildas pa (1, 1)

Vidare givet en kvadrat med sidorna ett och parallella med ko-ordinataxlarna
och med ett horn i punkten (10, 10) uppskatta arean av dess bild under avbildningen
ovan.

16 Lat punkten (z,y, 2) ligga pa enhetssfiaren (d.v.s. z2 +y2+ 22 = 1) visa att
avbildningen

(——, )

' Y — )
(z,9,2) 1—-2"1-2

utgor en bijektiv avbildning av sfiren minus (0,0,1) (nordpolen) pa hela planet.
Forsok att finna en explicit invers till denna avbildning.



